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Zadáńı 1. série

Termı́n odesláńı: 22. ř́ıjna 2007

Úloha 1.1
V letńıch vedrech se dva lenoš́ınšt́ı kamarádi Kouma Ňoumálek a Ňouma
Koumálek vypravili koupat na tamńı přehradu Fauĺın. Kouma si všiml, že
délka hráze byla druhou mocninou počtu labut́ı hńızd́ıćıch v rákośı na jednom
břehu přehrady. Ňouma dodal, že pokud by vymazali posledńı dvě cifry č́ısla
vyjadřuj́ıćıho délku hráze, dostali by druhou mocninu počtu rybář̊u, kteř́ı
toho dne u přehrady zkoušeli štěst́ı. Nav́ıc délka hráze nebyla dělitelná č́ıslem
deset. Po návratu domů se Kouma podělil o tento zaj́ımavý poznatek s rodiči.
Bohužel si však nemohl vzpomenout, kolik labut́ı a rybář̊u u přehrady bylo.
I přesto dokázal pan Ňoumálek určit všechny možné délky přehradńı hráze.
Kouma nevěř́ıcně źıral a dodal, že správná byla ta největš́ı z těchto možnost́ı.
Dokážete určit délku hráze?

Úloha 1.2
Když se Matěj jednoho deštivého dne začetl do Velké knihy hloupět́ınských
pohádek, objevil tam jednu velice zaj́ımavou. Zlý čaroděj Zlovous Zlovousý
uvěznil princeznu Ťupkulupku ve zvláštńım žaláři. Měl tvar krychle o délce
hrany n a byl rozdělen na n3 stejných krychlových mı́stnost́ı o délce hrany
1, n přitom bylo liché přirozené č́ıslo větš́ı než 1. Princ Lupkot’apkal se
vydal princeznu osvobodit. Do žaláře šlo vstoupit pouze jeho vrcholovými
mı́stnostmi. V momentě, kdy princ do žaláře vstoupil, nacházela se princezna
v mı́stnosti lež́ıci uprostřed celého žaláře. Každé dvě sousedńı mı́stnosti
byly spojeny dvojićı dveř́ı (za sousedńı mı́stnost se považovaly ty, které
měly společnou stěnu). Jedněmi dveřmi se do mı́stnosti vcházelo a druhými
vycházelo. Všechny dveře se v pravidelných intervalech otev́ıraly najednou
a pouze na chv́ıli, přičemž princ i princezna vždy možnosti přemı́stit se do
sousedńı mı́stnosti využili. Mohla mı́t tato pohádka happy end, tedy mohli
se princ s princeznou setkat v téže mı́stnosti?

Úloha 1.3
Během letńıch měśıc̊u jezd́ı Lenoš́ınšt́ı i Hloupět́ınšt́ı rádi na dovolenou.
Lenoš́ınšt́ı v touze po opalováńı na pláži putuj́ı do Hloupět́ına, zat́ımco
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Hloupět́ınšt́ı se raději vydávaj́ı objevovat krásy př́ırody do hor v okoĺı Lenoš́ı-
na. Je to již dlouho, co mezi oběma městy pendluje autobus Bouca, který
rád sveze každého, kdo si dokáže poradit s jednoduchou úlohu. Pomozte
Matějovi a Liběnce vyřešit př́ıklad, který jim Bouca zadal, když se chtěli vy-
dat do Lenoš́ına. Měli dokázat, že pokud p a 2p + p2 jsou prvoč́ısla, potom i
5p + 82 je prvoč́ıslo. Dokážete to i vy?

Úloha 1.4
Také obyvatelé Lenoš́ına museli před cestou do Hloupět́ına vyřešit jeden
př́ıklad. A tak se Koumovi Ňoumálkovi a Ňoumovi Koumálkovi přihodilo,
že se potýkali s touto úlohou: ” Necht’ ABCDA′B′C ′D′ je krychle. Necht’ X
je libovolný bod úsečky AC a Y je libovolný bod úsečky B′D′. Nalezněte
množinu všech střed̊u úsečky XY .” Dokázali byste se podobně jako Kouma
s Ňoumou dostat do Hloupět́ına?

Úloha 1.5
To si takhle Matěj s Liběnkou jednoho krásného letńıho dne lebedili v houpa-
ćıch śıt́ıch, zavěšených mezi kmeny statných ořešák̊u, které jim ještě nav́ıc
poskytovaly st́ın před dot́ıraj́ıćım sluncem, a hráli hru polynomı́kováńı. Matěj
vždycky zadal nějakou vlastnost a Liběnka hledala všechny polynomy, které
zadanou vlastnost maj́ı. Tak např́ıklad dal Matěj Liběnce za úkol naj́ıt všech-
ny polynomy P (x) ∈ R[x] (tedy polynomy proměnné x s reálnými koefi-
cienty), pro něž plat́ı, že P (x2) = (P (x))2 − 2x. Pomozte je Liběnce naj́ıt.

Nápověda: Polynomem s reálnými koeficienty je např́ıklad P (x) = x2+5x+3.
Potom P (x2) = (x2)

2
+ 5x2 + 3 = x4 + 5x2 + 3. Samotná reálná č́ısla jsou

také polynomy, kterým se ř́ıká konstantńı polynomy.

Úloha 1.6
Za dávných čas̊u, když ještě v Lenoš́ıně panovala doba uvolněných mrav̊u,
rozhodl se s t́ım tehdeǰśı panovńık něco udělat a promluvil ke svému lidu:
”Velevážeńı mužové, v našem městě se děje něco strašného, některé ženy jsou
svým manžel̊um nevěrné. To nemůžeme tolerovat. Každý muž muśı zapojit
své mozkové závity, aby zjistil, zda mezi nevěrnými neńı i jeho manželka.
Kdo zjist́ı, že jeho chot’ nevěrná je, co nejdř́ıve ji vyžene. Abychom však
odradili od nevěry ty ženy, které zat́ım sekaj́ı dobrotu, bude vyháněńı těch
nevěrných prob́ıhat vždy najednou a před celým městem. Za t́ımto účelem
bude od źıtřka každý večer v 5 hodin na krátkou chv́ıli otevřena východńı
brána města.”Každý muž věděl o každé ženě krom své vlastńı, zda je věrná,
či ne, a také věděl, že i všichni ostatńı muži jsou podobně ”informováni”.
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Ve městě bylo n nevěrných manželek, nebyla možná polygamie a nikdo by si
nedovolil porušit nař́ızeńı panovńıka. Kolikátý den po tomto proslovu byly
všechny nevěrné manželky z města vyhnány?

Úloha 1.7
Kouma s Ňoumou se jednoho letńıho dne š́ıleně hádali. Když už byli ve při
hodně douho, uvědomil si Kouma, že to trošku přeṕıskl, a začal se Ňoumovi
omlouvat. Ten však ve zlosti pravil, že mu odpust́ı, teprve až dokáže, že pro
všechna přirozená č́ısla n má č́ıslo

(
5 +
√

26
)n

prvńıch n cifer za desetinnou
čárkou stejných. Pomozte kluk̊um se usmı́̌rit.

Svá řešeńı pośılejte na adresu

BRKOS
Př́ırodovědecká fakulta MU

Kotlářská 2
611 37 Brno
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